和平方舟

号驶离瓦努阿图维拉港





《企业标准化促进办法》明年起实施

限制商品过度包装将有明确规定

据央视新闻报道 为贯彻落实有关决 策部署,全面服务企业标准化工作,给优 化企业标准化工作环境提供法治保障,市 场监管总局近日修订出台《企业标准化促 进办法》(以下简称《办法》),将于2024年 1月1日起正式施行。

《办法》共36条,主要包括总则、企业 标准的制定、企业执行标准的自我声明公 开、企业标准化促进与服务、监督管理、附 则等内容。总则部分主要明确了立法宗 旨、适用范围、企业标准定义、企业标准化 的基本原则、基本任务,以及政府主管部

当地时间10日上午,执行 "和谐使命-2023"任务的中国

"和平方舟"时隔6年再次 到访东帝汶,受到当地民众、华 侨华人的热烈欢迎。在为期7 天的医疗服务中,医院船共完成 诊疗 10947 人次,辅助检查

海军"和平方舟"号医院船圆满

结束对东帝汶民主共和国的访 问,离开帝力港启程回国。

6371人次,收治住院患者13人, 完成手术50例,单站诊疗量继

所罗门群岛站后,再次突破万 人,创下此次任务单日最高诊疗 量、单站最高诊疗量的新纪录。 "和平方舟"号7月3日从舟 山起航,已成功访问南太平洋岛

国基里巴斯、汤加、瓦努阿图、所 罗门群岛及亚洲国家东帝汶,并

分别为各国提供了为期7天的 免费人道主义医疗服务,累计服

务各国民众41358人次,辅助检

2023"任务的最后一站。离开

帝力港后,"和平方舟"踏上归国

航程,计划于9月19日抵达浙江

综合新华社电、中新网

舟山港。

东帝汶是此次"和谐使命-

查25307例,开展手术192例。

门在企业标准化促进发展中的任务等;企 业标准的制定部分主要规定了依标生产、 企业标准制定的原则、制定程序、知识产 权、联合制定企业标准、试验方法和编号 规则等;自我声明公开部分主要提出了企 业标准自我声明公开内容、公开主体和时 间、公开渠道等;促进与服务部分主要提 出了促进企业标准化工作和为企业标准 化工作提供服务保障的要求;监督管理部 分主要规定了对企业标准监督检查的范 围、方式、内容以及处置措施等。

《办法》规定,企业标准公开的功能指

标和性能指标项目少于或者低于推荐性 标准的,应当在自我声明公开时进行明 示,进一步加强企业产品和服务质量标准 信息披露,提升市场透明度。

市场监管总局有关负责人表示,该规 定主要有三点考量。一是保障消费者知 情权。推荐性标准是综合考虑科技发展、 社会消费水平等各种因素制定出来的,符 合或者接近广大消费者的心理预期与常 规定位,低于推荐性标准应该让消费者知 情。二是通过要求企业自我声明公开明 示其指标情况,充分保障消费者选择权。

三是企业是微观高质量发展的主体,通过 该项规定进一步营造公平竞争环境,促进 高质量发展。

《办法》首次明确要求公开限制过度 包装商品的包装标准,明确企业应当按照 有关规定公开其产品包装物所采用的包 装标准,为强化社会监督,制止商品过度 包装提供法治保障,同时强化企业标准事 中事后监管,建立"双随机、一公开"的企 业标准监管制度,有针对性地明确各类违 法行为的处罚措施,确保《办法》各项规定 落地见效。



"和平方舟"号医院船完成"和谐使命-2023"任务, 预计19日抵达浙江舟山港

完成瓦努阿图首例腹腔镜下胆囊切除术

当地时间8月12日晚,"和平方舟"号医 院船医护人员,与中国援瓦医疗队医生在"和 平方舟"号医院船联合完成了一台腹腔镜下 胆囊切除手术,手术圆满成功,患者术后状态 良好。经瓦努阿图权威部门认定,这是该国 历史上首例腹腔镜下胆囊切除术。

患者罗希恩·乐丽可是瓦努阿图维拉中 心医院的一名护士,今年40岁,右上腹反复疼 痛伴黄疸、发热症状已有近3年时间。8月11 日下午, 乐丽可来到"和平方舟"号就诊, 医护

人员对其进行检查后,确诊为胆囊炎并发胆囊 结石。经专家组会诊,决定利用医院船上的腹 腔镜设备为其实施胆囊切除术。手术由海上 医院手术组组长、肝胆外科医生王若愚担任主 刀医生,援瓦医疗队普外科医生王桐生担任助 手。手术期间,患者血压突然升高,海上医院 麻醉医生纪瑞华和援瓦医疗队麻醉医生刘文 涛临危不乱,在麻醉机器人的辅助下采取多种 降压方法,使患者血压逐渐恢复正常。术后, 经过住院治疗,患者顺利康复出院。

功能方面,"和平方舟"号在战时能为作 以搭载直-8救护直升机为主。 战部队伤病员提供海上早期治疗及部分专科 治疗,平时可执行海上医疗救护训练任务,也 可为舰艇编队和边远地区驻岛守礁部队提供 医疗服务。医院船的各项硬件设施相当于三 级甲等医院水平,其采用的减振降噪措施.能 有效缓解海上航行的振动和噪音问题,堪称 一座"安静型"的现代化海上流动医院,被官 兵们誉为驶向大洋的"生命之舟"。

换乘手段方面,"和平方舟"号有专用吊篮 等多种手段,还有船靠岸后直接悬递等流程也 都比较方便。船上还有面积近1000平方米的 飞行甲板,可供多种型号的直升机起降,目前

"和平方舟"号医疗设施完备,船上有电 脑断层扫描室、数字X线摄影室、特诊室、特 检室、口腔诊疗室、眼耳鼻喉诊室、药房、血 库、制氧站等医疗系统,共有217种、2406 (台)套;设有多个手术室和护士站,重症监护 病房20张床、重伤病房109张床、烧伤病房 67张床、普通病房94张床、隔离病房10张床

等各类型的床约300张。 同时,船上设有远程医疗会诊系统;配有 特殊规格的电梯3部,供伤员转运使用。此 外,"和平方舟"号还设有日常生活设施,包括

"和平方舟"号 医院船

"和平方舟"号医院船是 我国自行设计建造的第一艘 制式远洋医院船,舰名"岱山 岛"号,舷号866,其搭载的某 些医疗设施装备达到三甲医 院的水平。2008年12月正式

"和平方舟"号船长178 米、宽 24米、高 35.5米,共有8 层甲板,排水量14300吨。设 有伤病员换乘、检伤分类、门 诊、住院、后送撤离五大医疗 区,总面积4000平方米。拥 有抢救室、X光室、CT室、检 验室、血液准备室等10个科 室和医疗信息中心,可开展各 类检查治疗或手术40余种。

2010年,"和平方舟"号 首次跨出国门,赴亚丁湾和 吉布提、肯尼亚、坦桑尼亚、 塞舌尔、孟加拉等亚非五国, 执行代号为"和谐使命-2010"的医疗服务任务。

各项硬件设施相当于三级甲等医院水平

洗衣房、健身房、理发室、图书馆和餐厅等。

本组图/新华社发

▲"和平方舟"号医护人员与中国

援瓦医疗队医生联合实施手术。

亚运限定动车组 即将开跑

将串联起杭州与5座协 办城市,为赛事提供高 效交通转运服务



复兴号亚运 智能动车组

据人民网报道 随着杭州亚运会 脚步逐渐临近,专为亚运会打造的复 兴号亚运智能动车组列车也即将开 跑。亚运会期间,亚运智能动车组将 串联起杭州与宁波、温州、金华、绍 兴、湖州5座协办城市,为赛事举办 提供高效的交通转运服务。

据了解,亚运智能动车组列车 为4动4拖的8辆编组动力分散型 动车组,设计时速350公里,定员 578人,具有定制化、绿色、智能、舒 适等特点。

与大家常见的复兴号智能动车 组相比,这款"亚运限定版"列车外 观主色调采用亚运会主形象色"虹 韵紫",内外装饰选用杭州亚运会和 江南文化元素,将亚运会会徽、口号 和代表杭州特色的图形、文字充分 融入其中。杭州粉墙黛瓦、钱江潮 涌等城市景观元素与高速奔驰的复 兴号列车融为一体。此外,车身两 侧喷绘有不同竞赛项目的杭州亚运 会体育图标。

> 全车覆盖高速5G网络,高 速率、低延时,让旅客在使用手 机"冲浪"时更加顺畅。列车 配置车内气压与温度自动 调节系统,可有效舒缓车辆 穿过隧道时,因气压变化致 人耳鸣等不适症状。



国产客机 C919 订单破千

据央视新闻报道 2023 浦江创新 论坛昨日在上海举行开幕式。在论坛 上,中国商用飞机有限责任公司党委 书记、董事长贺东风透露,目前国产 C919大型客机已交付两架,订单量达 1061架。目前座级是156座至192 座,后续还会有缩短型到加强型,覆盖 座级从130座至240座。

贺东风介绍,全球每天飞行的飞 机数量约为10万架次,每年搭载旅客 约40亿人次,航空事业发展史就是一 部人类科技创新发展的历史。中国 的大飞机经过15年创新发展,初步形 成了ARJ21支线客机、C919中短程 窄体客机以及C929中远程宽体客机 的产品谱系。"这三款飞机,两款飞机

后续还会有缩短型 到加强型,覆盖座级 从130座至240座

已经进入市场,还有一款飞机已处在 研制的状态,后续我们还会有新的机

C919 航程 5555 公里, 去年9月份 取得中国民航局的型号合格证,交付 了首家客户,今年5月28日实现商业 运营。

ARJ21现已投放到市场112架飞 机,目前订单775架。首家海外用户 是印尼翎亚航空,不仅在印尼国内飞 行,还开通了印尼到马来西亚、新加坡 等航线,已累计安全载客860万人次。

C929 是中国商飞第一款洲际喷 气客机,覆盖250个到350个座位,航 程将达到12000公里。目前正处于初 步设计阶段。

2023年"最美教师" 先进事迹公布

新华社北京9月10日电 在第三十九个教师节 到来之际,中央宣传部、教育部向全社会公开发布 2023年"最美教师"先进事迹。十名"最美教师",一 名特别致敬人物,一个"最美教师"团队,涵盖高教、职 教、基教、幼教、特教等各级各类教育。

"让特殊儿童也能享受优质教育资源",这是广西 壮族自治区荔浦市特殊教育学校校长熊碧芳的坚 守。扎根乡村特殊教育24个春秋,她开辟"康教结 合"办学新路子,努力发展职业教育,让孩子们更好融 入社会。目前,学校已有数名学生考上大学,60余名 学生成功就业。

青海省玉树市第一幼儿园园长索南达吉则致力 干民族教育事业。多年来,她不懈推动让每位幼儿讲 好普通话,通过举办阅读活动,孩子们不仅学会使用 普通话交流,也从中领会到阅读的无穷魅力。

"今天站在你面前的是大师,明天走出去你就是 未来的大师。"这是山西省经贸学校教师王力群常给 学生们讲的一句话。王力群从事烹饪理论实践教学 已有40年,他自主研发了多道经典菜肴,并研制标准 化作业配方,培养出的学生、学员近万名,很多已成为 行业拔尖之才。

开发焊接实训项目30余项,独创"五步教学法" 与"五度操作法",培养的学生在校期间获得多项市级 以上技能大赛奖励……包头职业技术学院教授王文 山创新研究教学内容与教学方法,培养出一批批技能 过硬、吃苦耐劳的职业技能人才,被亲切地称为"复制 劳模和工匠的人"。

国家林草局:

在福建等10个省份 发现野生中华穿山甲



穿山甲是国家一级保护野生动物。资料图/新华社发

新华社北京9月10日电 国家林草局穿山甲保 护研究中心研究员华彦10日告诉记者,近年来的持 续监测显示,中华穿山甲栖息地质量不断向好,野外 种群数量正在恢复。

华彦说,目前在广东、江西、浙江、福建、海南等 10个省份均发现中华穿山甲踪迹。其中,广东、江 西、浙江、福建等地,已在野外发现有多个繁殖种群, 是其种群数量正在恢复的有力证据。

近年来,我国不断加大野生动植物保护力度,积 极推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设。 2020年6月将穿山甲属所有种由国家二级保护野生 动物调升为国家一级,禁止猎捕、食用和商业性进出 口穿山甲,严格监管其人工繁育、交易、利用、运输、寄 递、进出口活动。

二十国集团领导人 新德里峰会闭幕

新华社新德里9月10日电 二十国集团领导人第 十八次峰会10日在印度首都新德里闭幕,峰会通过 《二十国集团领导人新德里峰会宣言》,承诺采取切实 行动应对全球挑战。

宣言表示,全球经济增长和稳定的不利因素仍然 存在,层出不穷的挑战和危机逆转了落实2030年可 持续发展议程的进程。宣言强调,二十国集团领导人 决心以伙伴关系推进具体行动,并承诺加快实现强 劲、可持续、平衡和包容增长,全面有效落实2030年 可持续发展议程。

宣言重申通过重振多边主义、改革和国际合作应 对挑战。重申以世贸组织为核心的多边贸易体制,反 对保护主义,为各方营造有利的贸易和投资环境。推 进世贸组织改革,在2024年前建立运转良好的争端 解决机制。确保贸易政策和环境政策相互支持,符合 世贸组织和多边环境协议。

强震致超两千人遇难 摩洛哥全国哀悼三天



救援人员在震中附近的艾米兹米兹村搜救。新华社发

新华社摩洛哥马拉喀什9月9日电 摩洛哥内政 部9日晚说,该国8日晚发生的强烈地震已造成2012 人遇难,2059人受伤,其中1404人伤势严重。

摩洛哥国王穆罕默德六世9日宣布全国进入为 期三天的哀悼期,其间公共场所下半旗志哀。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发 生于摩洛哥当地时间8日23时11分(北京时间9日6 时11分),震级为6.8级,震中位于摩南部城市马拉喀 什西南约71公里处,震源深度为18.5公里。摩洛哥 国家地质监测机构稍晚时候公布的消息说,此次地震 震级为7.0级,震源深度8公里。